

圣诞奇遇结良缘—邓圣封老师

“因今天在大卫的城里，为你们生了救主，就是主基督。”（路 2：11）

什么是友情？

圣诞节快到了，竟勾起笔者一丝丝的童年回忆，想起一套与本篇文章题目同名的香港喜剧动作电影《圣诞奇遇结良缘》，电影是描写人共患难生出的友情。什么是友情？友情有很多的特征，其中最难能可贵的就是成全朋友的益处和不出卖对方，就像圣经中扫罗王的儿子约拿单给他父亲的敌人大卫活命一样。而大卫就是神所按立取代扫罗为以色列的君，神后来更应许赐大卫的后裔必永远坐着为王（代上 17：11 - 14）。



在神面前立约

扫罗却想将自己的王位留给自己家族的长子约拿单，不想将自己的王位拱手相让给外人，所以视大卫为眼中钉，不断去旷野寻索大卫的性命。但约拿单与大卫之间有如“桃园结义”恩若兄弟的盟约，就算大卫在落难中被扫罗追杀，约拿单仍找机会私底下前往大卫的藏身处，用说话坚固大卫的心，使他倚靠神得以坚固（撒上 23：16 - 18）。结果，神一直不让扫罗找到大卫，反而两次将扫罗的命交付在大卫的手中（撒上 24：1 - 22，26：6 - 25）。

更高尚的情谊

不过，在一切的友情之上，还有一个更高尚的情谊，就是约两千年前神的儿子主耶稣基督亲自来到世上，甘愿牺牲自己的性命，钉在十字架上担当世人的罪，叫所有相信耶稣的人不走向灭亡的结局，反得永远的生命（约 3：16）。圣诞节就是纪念世人的救主耶稣降生，他就是那位永远的王。

显明神的爱

可是，至今世上仍有不少人对自已的罪很无知，生活在私欲和叛逆的罪性中。就像我 8 个月大的女儿刚刚懂得爬行，就越爬越快，竟喜欢爬到床边，然后背向床边坐，我和妻子都很怕她跌翻。女儿不明白她这样做的危险性，所以每一次她很迅速地爬行，我们就要比她更快地抓着她身体，免得她受到伤害。这个经验让我更明白罗马书 5：8 说的“唯有基督在我们还作罪人的时候为我们死，神的爱就在此向我们显明了。”



特别的感受

弟兄姊妹，我们这群被耶稣宝血洗净一切罪的人，每逢过圣诞节都生出一种特别的感受。尤其是在 2020 年，全世界的人都被全球性新冠肺炎疫症的阴霾影响，不单是生死的问题，许多人的生计都大受打击，不但未能准确推测疫症何时休止，甚至有专家扬言新冠肺炎病毒将会在冬季更加猖狂。

许多未知之数

不少基督徒都祈祷，很希望疫症快些过去，教会的实体崇拜可以如常进行，会友可以回到教堂聚会及进行事奉的工作。尽管将来的事仍有未知之数，许多教会都把握年底前的时间开会，筹划明年的事奉工作，同时定立多项应变的计划。

万事互相效力

在这个情况下，我想起论智慧的传道书 11: 6 说“早晨要撒你的种，晚上也不要歇你的手，因为你不知道那一样发旺，或是早撒的，或是晚撒的，或是两样都好。”

虽然无人能知道世界是如何在神的手中运作，也无人能阻止这个肺炎疫症发生，我们仍要晓得神透过“万事都互相效力，叫爱神的人得益处”（罗 8: 28）。因为问题的关键并不是我们能够预知未来、逢凶化吉，却是出于我们晓不晓得、顺不顺服神在地上所行的旨意，就是“不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改”（彼后 3: 9 下）。

继续宣讲神的话

无论将来的境况是好是坏，我们应该仍然要敬畏神，每天过着信靠神的生活，就像昔日哈巴谷先知一样。尽管哈巴谷确实知道将来的境况会越来越“糟糕”，他仍然继续宣讲神的话，叫人悔改归向神，自己也会“因耶和华欢欣，因救我的神喜乐”（参哈 3: 16 - 19）。

弟兄姊妹，你今年将会怎样与教会及亲友善用你的圣诞节，带领未信主的人与主耶稣建立永恒之缘，一同欢欣领受神所赐救恩的之乐呢？

“他们说：‘当信主耶稣，你和你一家都必得救。’”（徒 16: 31）



欢迎浏览良友圣经学院网站 <https://lts38.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。